

# **МЫ ГОРДИМСЯ СИБИРЬЮ РОЖДЁННЫМ**

Михаил Александрович Ульянов – имя, знакомое каждому муромчанину. Этот человек прославил нашу сибирскую глубинку на весь мир и оставил заметный след в истории нашего посёлка и муромцевской земли.

24 апреля 2002 года открылось новое современное здание библиотеки. С этого момента учреждение получило имя народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, нашего земляка. Михаил Ульянов – символ, бренд посёлка Муромцево Омской

области и библиотеки, культурный ресурс, который выделяет её среди прочих. На протяжении двадцати лет библиотека живёт под этим именем, и мы, её сотрудники, ведём работу по увековечиванию памяти выдающегося актёра театра и кино на муромцевской земле. Носить имя известного человека – чрезвычайно важная, ответственная миссия, обязывающая достойно жить с ним, реализовывать в своей деятельности все возможности продвижения его творческого наследия.

К 95-летию нашего земляка коллективом библиотеки разработан юбилейный проект «Мы гордимся Сибирью рождённым», который стал победителем Президентского фонда культурных инициатив.

С марта 2022 года сотрудниками библиотеки организовано и проведено множество просветительских и творческих встреч. Торжественная презентация мемориального зала М.А. Ульянова, юбилей библиотеки «20 лет с именем Ульянова», информационно-рекламные минутки, PR-акции, тематические мероприятия «Михаил Ульянов. Годы и роли», «Жуков без грима», «Он был простым мальчишкой» и многое другое.

Своими воспоминаниями о пребывании Михаила Александровича Ульянова на муромцевской земле – в Бергамаке в 2001 году и на торжественной церемонии открытия новой библиотеки 24 апреля 2002 года, о личных встречах с ним поделились участники видео-акции «Я помню... Я видел...»<sup>1</sup>.



19 июля библиотекари и муромчане посетили г. Тару: побывали в Доме-музее М.А. Ульянова, в Северном драматическом театре имени М.А. Ульянова и совершили пешеходную экскурсию по Ульяновским местам.

С 18 августа по 20 ноября на местном радио прошёл цикл передач «95 шагов к юбилею», основанных на автобиографических книгах великого актёра. К участию в радиочтениях были привлечены представители разных возрастных категорий: о детстве актёра читали мальчишки младшего школьного возраста, о юношеских годах – старшеклассники и молодёжь, о зрелых годах, творчестве – представители взрослого населения района. Трансляция стартовала за 95 дней до юбилея М.А. Ульянова.

14 сентября состоялся VI Межрайонный конкурс творческих работ «Михаил Ульянов. Я горжусь...». Участники представили 73 работы в трёх номинациях: писали эссе и сочинение на тему «Оставить в мире след», в стихах и прозе размышляли о том, как «Понять себя и понять время», создавали творческие работы со своим взглядом на Михаила Ульянова в образе и в жизни.

Кульминацией проекта стал гала-спектакль «Есть память обо мне...», прошедший на трёх площадках, в том числе на малой родине актёра в селе Бергамак.

Благодаря проекту «Мы гордимся Сибирью рождённым», посвящённому юбилею нашего земляка Михаила Александровича Ульянова, 2022 год для муромчан был наполнен новыми открытиями и достижениями.

<sup>1</sup> Воспоминания М. Зайцева, Г.Г. Чугулёвой, З.В. Жук.

Эта инициатива подошла к своему завершению, но у нас уже есть планы на будущее. И мы обязательно воплотим их в жизнь, помня пожелания, которые Михаил Александрович сказал при последней встрече на родной земле: «Желаю вам жить достойно, человечно, разумно и свободно, работать плодотворно, посильно и дружно! Не теряйте веры в свои знаменитые сибирские силы!»

*Команда проекта  
«Мы гордимся Сибирью рождённым»*